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datum: 28 november 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

11 juli  -  Wettelijke en betaalde feestdag

Vlaanderen beschikt als deelstaat momenteel over een eigen parlement, een eigen 
regering en over tal van bevoegdheden. Toch beschikt Vlaanderen nog steeds niet over 
een wettelijke en betaalde feestdag. Zestien jaar geleden werd naar aanleiding van de 
feestelijkheden ter gelegenheid van de zevenhonderdste verjaardag van de 
Guldensporenslag de kans gemist om 11 juli het statuut van wettelijke en betaalde 
feestdag te verlenen. Nochtans zijn zowat alle Vlaamse partijen het erover eens dat onze 
Vlaamse feestdag een wettelijke feestdag moet worden. 

Reeds op 10 juli 1996 keurde het Vlaams Parlement een resolutie goed waarin de 
minister-president werd verzocht een overleg op gang te brengen met zijn collega’s van 
de andere gemeenschapsregeringen om tot een gezamenlijke standpuntbepaling te 
komen over het toevoegen van de officiële feestdag van de gemeenschappen aan de lijst 
van de betaalde feestdagen. De vraag om van 11 juli voor alle werknemers een 
wettelijke en betaalde feestdag te maken werd dit jaar ter gelegenheid van de Vlaamse 
feestdag nog eens herhaald door de voorzitter van het Vlaams Parlement.

1. Welke initiatieven heeft de Vlaamse Regering tijdens deze legislatuur genomen om 
van 11 juli een wettelijke en betaalde feestdag te maken? Welk overleg werd 
gevoerd, wanneer, wie was daarop aanwezig en wat was daarvan het resultaat?

2. Heeft de regering desgevallend een initiatief genomen na de oproep van de 
voorzitter van het Vlaams Parlement? Zo neen, waarom niet?

3. Indien nog geen initiatieven werden genomen, waarom niet en zal de minister-
president desgevallend nog initiatieven daartoe nemen? Zo neen, waarom niet?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 77 van 28 november 2018
van TOM VAN GRIEKEN    

Deze vraag is niet nieuw. In 2010 wees de toenmalige minister-president reeds op het 
feit dat de erkenning van 11 juli als officiële feestdag een federale bevoegdheid is. 
(antwoord nr. 235 van 20 mei 2010 op een schriftelijke vraag van Marc Hendrickx)

Daarbij werd gewezen op een aantal keuzes die op federaal niveau gemaakt moeten 
worden. De meest voor de hand liggende opties zijn: een bijkomende feestdag creëren of 
het afschaffen van compensatiedagen van een bestaande wettelijke feestdag die op een 
zaterdag of zondag valt. Toen werd ook vermeld dat dit best met de sociale partners 
besproken wordt.

Op basis hiervan wens ik u er op te wijzen dat dit een bevoegdheid is van de federale 
overheid en meer bepaald van de huidige federale minister van werk, economie en 
consumenten. Over deze problematiek werd bij het begin van deze regeerperiode 
bovendien een voorstel van wet ingediend. Ik ga er bijgevolg van uit dat de bevoegde 
overheid reeds afdoende op de hoogte is van deze vraag.


